

9000余名志愿者服务北京冬残奥会

传递温暖力量 绽放青春风采

盛会走笔

促进融合 共创未来

大视野

从北京到张家口,从主媒体中心到竞赛场馆,北京冬残奥会处处都有志愿者忙碌的身影。在体育竞赛、场馆管理、语言服务、新闻运行等业务领域,9000余名志愿者提供高质量的志愿服务,一张张灿烂的笑脸,汇成一道道美丽的风景,为北京冬残奥会增添了亮丽色彩。

“在这里,我们觉得很有归属感”

“北京联合张家口申冬奥成功那年,我还在上初中。当时我想,2022年自己应该上大初三了,那时候我会在哪里?会不会当一名志愿者?”北京外国语大学学生叶纹笑宇觉得自己跟北京冬奥会、冬残奥会很有缘分。

而今,叶纹笑宇如愿成为北京冬奥会、冬残奥会的志愿者。作为一名语言服务志愿者,叶纹笑宇觉得从事志愿服务工作也让她收获了很多:“有一次,我帮两位意大利国际同传译员解决了交通线路方面的问题,他

们送给我小徽章作为礼物。这是对我的一种肯定,也让我深受感动。”

让叶纹笑宇感动的还有位于主媒体中心的志愿者之家。3月8日,志愿者之家为女性志愿者准备了一份大礼包,还组织了制作毛毡玩偶、叠星星送祝福、画花朵录瞬间等活动。“在这里,我们觉得很有归属感,还交到了很多朋友。”叶纹笑宇说。

在国家冬季两项中心,志愿者谢子硕同样在北京冬残奥会志愿工作中找到了归属感。谢子硕是燕山大学的学生,作为国家冬季两项中心的摄影助理,他经常在户外工作。虽说比较辛苦,但志愿者工作给他的最大感受还是温暖和充实,“能近距离接触冰雪运动,感受冰雪运动的魅力,这让我兴奋不已。我很荣幸能作为一名志愿者,见证北京冬奥会、冬残奥会的举办。”

“最快乐的,莫过于帮助别人”

“欢迎来到国家体育馆”“请问您有什么需要帮助”“离席时请您注意脚下”“请您带好随身物品”……这些是国家体育馆的志愿者王梓博重复最多的话。他细致的引导、真诚的笑容,温暖了众多观众。

22岁的王梓博是北京交通大学学生,也是北京冬残奥会12名残疾人志愿者之一。他希望为北京冬残奥会贡献力量,于是报名参加了赛会志愿者选拔,最终如愿成为国家体育馆的赛事服务助理。在助听器的帮助下,王梓博热情地与观众交流,提供志愿服务。

在王梓博看来,“最快乐的,莫过于帮助别人”。在一场残奥冰球比赛前,一名外国观众找不到座位,王梓博主动引导他快速落座,这名观众感谢之余,拿出手机与王梓博合影留念。

44岁的残疾人志愿者杨旭来自河北秦皇岛,在国家冬季两项中心提供志愿服务。“我的爱人也是残疾人,她非常支持我的选择,我是带着两个人的梦想进行志愿服务的。”杨旭说。

北京冬残奥会期间,杨旭负责国家冬季两项中心通行人员的准入权限核验,他总是准时值守在点位上。除了本职工作,杨旭还给自己“加码”,化身场馆无障碍环境的“体验官”。大到轮椅坡道,小到电梯按钮,每当发现问题,他都会拍照存档,提出改进意见。此外,身为英语老师的杨旭充分发挥自己的语言特长,为场馆录制英文提示语,书写中英文通知。他说:“能为北京冬残奥会贡献自己的力量,很有成就感。我也希望激励更多残疾人走出家门,实现自己的人生价值。”

“我非常乐意为这种交流贡献一份力量”

在国家高山滑雪中心,一名外籍志愿者总是面带笑容,欢迎观众。他就是来自北京航空航天大学的中国留学生森迪。

作为赛事服务志愿者,森迪主要负责观众引导和服务。由于对赛场流行了然于胸,对各种情况做好预案并进行了演练,加上自己出色的沟通能力,森迪工作得非常愉快。他说:“比赛进行得很顺利,观众也非常满意。这是我们志愿者最乐于看到的。”

“能够参与北京冬奥会、冬残奥会是我一生中值得珍视的机会。志愿服务磨炼了我的意志,锻炼了我的能力。感恩北京,感恩中国,感恩北京冬奥会、冬残奥会。”2016年就来到中国的森迪,已经把中国当成了第二个家,“北京冬残奥会是世界各地残奥运动员竞技交流的盛会,我非常乐意为这种交流贡献一份力量。”

北京冬残奥会开幕以来,志愿者在各自工作领域用饱满的热情、周到的服务努力为赛会顺利举办奉献力量,让青春的风采绽放每个场景中,也将“微笑的名片”越擦越亮。

(本报记者 厉衍飞、李洋、闫伊乔、张博岚、杨笑雨)

残疾人体育事业是展现精神与品格、凝聚信心与力量、充满关爱与希望的事业。北京冬残奥会的成功举办一定能吸引更多的残疾人了解并参与体育运动,更好地融入社会

在北京冬残奥会的开幕式上,伴着《冬残奥圆舞曲》的旋律,听障舞蹈演员在手语老师的引导下,与健全人舞蹈演员默契配合,翩翩起舞。这样的场景,令人感动。

在北京冬残奥会赛场上,来自五洲四海的残疾人运动员用努力拼搏诠释着“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。健全人领滑员引导视障运动员前行,共同拼搏,创造一个又一个令人惊叹的成绩。“他就是我的‘眼睛’,我的光。”获得北京冬残奥会残奥冬季两项女子中距离视障组比赛铜牌后,中国代表团运动员王跃这样描述她的领滑员李亚林;在李亚林心里,搭档了3年半的时间,他们默契得像一个人,王跃在训练比赛中的刻苦劲头,同样感动着他。

残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥冰球……北京冬残奥会比赛中,运动员们全力以赴、顽强拼搏,不仅激励着更多残疾人尝试体育锻炼,也是全社会共有的精神财富。

赛场之外,更多残疾人参与体育的途径正在拓宽。国家游泳中心逐步免费向残疾人开放,“残疾人健身周”“残疾人冰雪运动季”等全国性残疾人体育活动广泛开展;教育部等发布《“十四五”特殊教育发展提升行动计划》,为特殊教育发展制定了清晰的发展路径……残疾人体育事业是展现精神与品格、凝聚信心与力量、充满关爱与希望的事业。北京冬残奥会的成功举办一定能吸引更多的残疾人了解并参与体育运动,更好地融入社会。

北京冬残奥会是推进我国残疾人体育发展的宝贵契机。残奥运动员努力拼搏的精神激励着更多人,“平等、参与、共享”的理念必将绽放更加绚丽的光彩。

本版责编:塔怀恂 程聚新 史哲

北京冬残奥会——

始终坚持“以运动员为中心”

的门都是单臂可以操作的推拉门,卧室里的床,床脚相对于冬奥会的时候降低了10厘米,方便坐轮椅的运动员上下床。此外,运动员餐厅也进行了无障碍改造,并准备了盲文菜单;为方便运动员出行,村内配备了无障碍摆渡车,提供残疾人专用站台、专用停

车位等。

“为确保运动员能全身心投入比赛,北京、延庆、张家口3个冬残奥村的广场区均启用轮椅假肢维修中心,免费为残奥运动员提供运动器具及生活辅具的维修服务,并配有专业技术人员等。”沈千帆说。

国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯对延庆赛区的无障碍设施表示肯定。他说:“所有的设计布局、无障碍的实施,都考虑到了山地的因素,细节做得非常到位。”

“作为见证运动员高光时刻的地方,冬残奥颁奖广场仪式感满满,充分体现了以运动员为中心的理念。”北京冬奥组委新闻发言人严家蓉表示,根据冬残奥会标准和残疾人特殊需求,延庆和张家口颁奖广场在舞台设计、坡道搭建、候场区环境等各个方面,都进行了无障碍设计和细节优化。

汉口银行：助力武汉打造全国科创中心

科教资源丰富是湖北省武汉市发展的核心优势,武汉坚持把创新作为城市发展的主导战略,正加快建设全国科创中心等“五个中心”,开启现代化建设新征程。

作为立足武汉、积极探索科技金融创新的银行,汉口银行于2009年提出打造“中国硅谷银行”的目标,将科技金融作为全行重要的特色业务,从战略层面加以规划和推动。十余年来,汉口银行坚持创新是第一竞争力的理念,将创新基因融入发展血脉,坚持以“融资+融智”“股权+债权”服务企业全生命周期,不仅关注企业的过去与现在,更放眼企业的未来,以前端介入、主动服务,与企业同伴同行、共同成长。

助力武汉打造全国科创中心,汉口银行创新为先,积极为城市创新发展新增“金融力量”“科技含量”。围绕普惠金融战略,以

“做、替、代”形成邻里金融特色,推出自助设备受理存折自助服务;积极探索营业网点智能化升级,以暖心的金融温度提升市民客户体验;增强老年群体关怀属性、推出暖心“大字版”手机银行,共享金融与科技发展成果;围绕绿色发展理念,积极探索推进绿色金融,以创新绿色信贷授信评审机制为抓手,扶持绿色科创企业发展,落地“绿保贷”业务,成为落地全国首批“绿保贷”业务的两家商业银行之一,强化经济绿色低碳转型的职责使命。

引资金活水,从“初创期”的资金支持到“科技成果成功转化”,汉口银行陪伴众多科技型中小企业迎来跨越前行的成长期。这其中,有从企业成立至今一直致力于城市管理信息系统和网络通信系统的企业中科通达、兴图新科,有湖北在北京证券交易所首批上市、专业从事视频监控研发的企业微创光电,有制药企业波普

达生物,还有回盛生物、科前生物、康圣环球、华康医疗……一批批科创企业一路成长,并逐步上市。近年来,汉口银行累计服务科技企业超3500家,累计投放信贷资金超2000亿元。

武汉作为全国首个科技金融改革创新试验区,承担着科技金融改革创新的重任。未来,在推进数字经济发展过程中,围绕“十四五”时期湖北打造全国重要科创金融高地的金融业发展规划,按照武汉市加快建设全国科创中心等“五个中心”目标,汉口银行将继续紧抓科技创新战略主线,探索金融科技与科技金融双轮驱动创新模式,以数字化转型为动力更好服务城市创新发展,力争做湖北武汉建设具有全国影响力的科技创新中心的战略引擎。

数据来源:汉口银行

